

让信息多跑路 让群众少跑腿

河北4675项便民服务实现“掌上办”“就近办”

本报讯(河北日报记者 解楚楚)轻点手机屏幕,填写申请信息,上传相关材料,确认完成……9月4日,在石家庄市正定县塔元庄村工作的刘静茹,通过河北省基层电子证明系统成功办理了居住证明。

“过去办理这张小小的证明,需要专门从村里跑到镇上盖章,有时将近半天才能办下来,耗时耗力。”刘静茹说,现在只需要手机下载“冀时办”App,搜索基层电子证明,填写相关信息,不到20分钟就解决了以往的“难题”。

聚焦为群众办实事、解难题,今年以来,河北按照“政务服务围绕民生需求转”总体要求,依托河北政务服务网、“冀时办”App,开发上线了基层证明网上申请和开具功能,实现基层证明全流程网办、“零成本”开具。截至目前,全省5万多个村(社区)已推广应用,开具电子证明20余万张。

让信息多跑路,让群众少跑腿。基层电子证明只是河北大力推进“互联网+政务服务”,推行便民服务“掌上办”“就近办”的其中一项举措。按照省委十届二次全会部署要求,今年省政务服务办牢牢把握“全省一盘棋、平台一体化、办事一张网”的总体要求,依托全省一体化政务服务平台,构建了多层次互动、多部门协同、多系统互联的政务服务生态体系,全方位提升河北“一网通办”能力,真正实现从“群众跑腿”到“数据跑路”的转变。

政务服务“网上办”。河北持续加强一体化政务服务

平台建设,省市县乡村五级政务服务部门全部入驻河北政务服务网,开发网上咨询、申报、审批、查询等办事功能,大力推进网上办事,实现政府一个平台“上服务”、群众一个平台“找政府”。

目前,全省95%以上政务服务事项支持全流程网上办理,138项高频事项实现“跨省通办”,提供100多个“一件事一次办”套餐服务,网上办事所占比重超过了80%,成为企业群众办事首选。

便民服务“掌上办”。“冀时办”是河北适应手机办事的发展趋势,推出的移动政务服务App,为企业群众提供全省政务服务事项以及各类便民应用的手机端办理服务。2019年上线以来全渠道用户已突破1亿,装机量突破2000万,提供的便民应用达到4675项,数量位居全国前列,实现公安、社保、医保、公积金、生活缴费等领域全覆盖,做到了一机在手随时随处办事。

此外,河北大力推广电子证照应用,目前共归集电子证照440种,合计3.4亿张,电子营业执照、电子社保卡、电子不动产登记证书等140种涉企经营和民生服务的常用证照实现广泛社会化应用,1800多个政务服务事项支持“免证办”服务,290种政府核发的材料通过数据共享直接调用,无需办事群众自行提交,有效缩减了办事材料,提升了办事体验。

“我省还在全国率先建立了统一规范的社会主体电子印章体系,支持全省企业免费领章、网上办事用章。”省政务服务办政务数据处处长储素敏介绍,目前省内企业可通过社会主体电子印章系统免费领取5枚电子印章,已经有5万余家企业成功申领,可在行政审批、社保等领域进行广泛应用,这是河北优化营商环境、降低企业成本、激发市场活力的一项创新举措。

政务服务就近办、网上办、自助办提升工程,是省委、省政府今年推进的20项民生工程之一,旨在利用社会化、市场化手段,通过数字化赋能,补齐基层民生服务短板,将政务服务延伸到群众身边。

“我们建设了河北省政务服务集成自助终端,实现一台自助终端全省通办人社、税务、民政、残联、医保、公安等部门78项高频服务。”储素敏表示,目前已在全省村(社区)、政务服务大厅以及银行网点等公共场所布设自助终端3万台,形成“政务服务一公里服务圈”,群众可就近办理参保登记、资格认证、补贴申领、证照打印等事项,有力提升基层政务服务供给能力和便利化水平。

“全省一张网、服务零距离”。河北将围绕市场主体和人民群众所需所盼,继续全面深入推动“互联网+政务服务”工作,为人民群众提供更多更有含金量、更具突破性、更实用便民的“互联网+政务服务”应用体验。

河北智昆精密传动科技有限责任公司董事长陈绍龙: 政府贴心服务 企业快速成长

□河北日报记者 方素菊

8月24日,河北智昆精密传动科技有限责任公司董事长陈绍龙在北京家中收到了来自公司的好消息:石家庄高新区批复了公司100亩工业用地的需求!

“这意味着我们具备了扩产的基础条件。”陈绍龙说,这100亩地将用于建设年产50万台高精密减速机生产能力的数字化智能制造基地及工程技术研发中心,项目投产后年产值将达到20亿元。

河北智昆精密传动科技有限责任公司是一家国家高新技术企业,面向全球机器人及其他制造企业提供标准化减速机产品,并提供高精密减速机研发、定制与升级服务。

2017年,响应京津冀协同发展国家战略,北京智同精密传动科技有限责任公司在石家庄高新区成立了河北智昆精密传动科技有限责任公司,产品研发和试制在北京,量产在河北。

5年间,河北智昆精密传动科技有限责任公司在工业机器人核心零部件??高精密RV类减速机领域取得重大突破,核心技术自主可控、产品性能世界领先,打破了日本企业的行业垄断,解决了“卡脖子”难题,实现中国工业机器人用高精密RV类减速机的国产替代。拥有业内顶尖的国内外高精机床及检测设备130余台,具备覆盖

热处理、精密加工、检测装配的全序加工能力。

“企业的快速成长离不开政府的大力支持与帮助。”作为北京人,这几年陈绍龙每年至少有5个月的时间在河北,从项目建设到投产,再到产能扩容,他切身感受到了当地政府的贴心服务。

2021年春节前后,河北智昆精密传动科技有限责任公司承接了一项国家重点工程的订单,当时恰逢石家庄疫情封控,很多工人被封闭在小区内无法正常上班。如果不能按期交付订单,公司就会承担违约风险,更重要的是会耽误国家重点工程的进度。石家庄高新区了解到情况后,为他们协调通行证,让员工顺利回到工作岗位。根据疫情防控政策,员工们要吃住在单位,高新区又专门安排人员为员工们送饭。最终,公司顺利交付了订单。

当企业遇到难处了,总能看到政府工作人员的身影。陈绍龙说,由于市场前景好,订单多,近两年公司产能经历了两次改扩建,因热处理生产线用电量大,需要电量扩容。为了不影响企业生产,石家庄高新区积极协调石家庄供电公司,多次进行现场勘查,研讨用电解决方案,从施工到送电成功仅用了一个月时间,解了企业的燃眉之急。

不仅如此,政府还事事想在企业前面,事事做到企业心里。河北智昆精密传动科技有限责任公司生产的核心关键部件的原材料是特钢。为此,省科技厅专门进行科技

立项,支持河北智昆精密传动科技有限责任公司与河钢集团石钢公司联合解决原材料问题。

环境好,产业兴。河北智昆精密传动科技有限责任公司带动了省内涵盖圆钢、轴承、刀具、铸件等38大类、149家上游企业的产业协同,与河北汇金机电有限公司、河钢集团石钢公司、富华线缆有限公司等知名企业形成战略合作,2021年至今实现间接经济效益3903万元。

从今年开始,河北智昆精密传动科技有限责任公司组织参与了多项国家级重大专项的申报。6月,公司“智能化高性能焊接机器人核心技术攻关及产业化项目”参与申报了工信部“2022年高质量发展专项——高性能焊接机器人”招标项目。

陈绍龙说,河北营商环境不断优化,让企业投资河北更有信心了。也正基于此,公司决定投资10亿元,在石家庄高新区建设年产50万台高精密减速机生产能力的数字化智能制造基地及工程技术研发中心,打造在工业机器人关节用RV类高精密减速机及传动装置领域国际领先、国内第一的单项制造冠军及行业龙头。

“目前,石家庄高新区正在围绕我们企业的上下游招商,打造机器人产业链。”陈绍龙说,这不仅有利于企业的发展,而且将进一步带动石家庄乃至河北省高端制造产业提升。陈绍龙信心满满:“投资河北,前景越来越广阔。”

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐 自由 平等
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善